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ВСТУП 
 
 
 

Актуальність теми. Сучасні напрямки розвитку банківської системи 

України визначають потребу у вирішенні теоретичних, методичних та 

практичних проблем у даній сфері фінансової системи. Основною тенденцією 

розвитку української банківської системи в частині управління ризиками є 

підвищення рівня сучасних ризиків у силу інтеграції національних економік. 

Управління  ризиками  тепер  стає  невід'ємним  елементом  організації 

банківського  бізнесу.  Взявши  до  уваги  поступову  інтеграцію  України  у 

загальносвітовий економічний простір фінансових потоків і тісну взаємодію з 

розвиненими  країнами  Європи,  можна  з  упевненістю  стверджувати  про 

остаточне посилення завдання з управління ризиками у якості невід'ємного 

елементу в частині банківського менеджменту. У даний час вдосконалення 

системи управління банківськими ризиками є одним з найважливіших завдань. 

Останнім часом значна увага надається питанню управління 

банківськими  ризиками.  Серйозні  виклики  для  посилення  контролю  над 

банківськими ризиками мали наслідки економічної кризи, яка показала на їх 

недоліки та примусила банківські установи переглянути політику діяльності 

та зробити певні висновки. Цей урок привів до розуміння того, що необхідно 

для ефективно  функціонуючої  системи управління ризиками приймати та 

виконувати управлінські рішення, які спрямовані на зниження негативного 

ефекту, обумовленого впливом фінансових подій всеукраїнського рівня. 

Метою роботи є теоретичне обґрунтування сутності ризику та його 

управління банком, дослідження класифікацій та методів управління 

банківськими ризиками, оцінити можливість запровадження міжнародних 

стандартів з управління банківськими ризиками. 

Завдання роботи: 

- обґрунтування сутності та класифікацій банківських ризиків; 
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- дослідження організаційних засад управління банківськими 

ризиками; 

- визначення методів управління банківськими ризиками; 

- загальна оцінка фінансових ризиків ПАТ «Банк Восток»; 

- проаналізувати запровадження міжнародних  стандартів 

управління банківськими ризиками. 

Об’єктом дослідження є процес управління банківськими ризиками в 

сучасних умовах. Предметом дослідження є механізм застосування 

інструментів по управлінню банківськими ризиками в умовах сучасної 

економіки. 

Наукова новизна одержаних результатів роботи полягає у розвитку 

теоретико - методологічного підходу щодо вдосконалення системи управління 

банківськими ризиками. 

Інформаційною базою дослідження становлять нормативні та 

законодавчі акти, які регулюють діяльність банків, офіційні матеріали, 

підручники, навчальні посібники, статті з періодичних видань, статистичні 

дані НБУ, фінансова звітність та внутрішні нормативні документи ПАТ «Банк 

Восток». 
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ВИСНОВКИ 
 
 

Ризик – це неминуча частина банківської діяльності та є невід’ємною 

частиною функціонування банківської системи, це втрати банком частини 

свого прибутку, виникнення збитків або здійснення додаткових витрат у 

результаті здійснення фінансових операцій. 

Ризик відображає невизначеність результату діяльності банку і можливі 

несприятливі наслідки у разі невдачі. До ризику схильні практично всі види 

банківських операцій. Банківські ризики поділяються на зовнішні та 

внутрішні, котрі своєю чергою поділяються на фінансові і функціональні, й 

являють собою цілісну систему, що може бути використана комерційними 

банками для практичного застосування залежно від специфіки проведених 

банком операцій у разі виникнення ризикової ситуації. Ризик може бути різних 

масштабів, він є в кожній операції. Для банківської діяльності важливим є не 

уникнення ризику взагалі, а передбачення та зниження його до мінімального 

рівня. 

Дослідження теоретичних підходів щодо сутності поняття «ризик» 

дозволили запропонувати власне визначення категорії «банківський ризик»: 

це ймовірність відхилення від запланованих (очікуваних) показників 

діяльності банку через здійснення активно-пасивних операцій, їх організацію, 

стан корпоративного управління та вплив факторів зовнішнього середовища, 

наслідки якої можуть бути негативними, нульовими або позитивними. 

На основні аналізу підходів щодо визначення поняття «управління 

банківськими ризиками» запропоновано власне трактування цієї категорії: це 

процес, що охоплює методи та інструменти з ідентифікації, оцінки, 

управління, моніторингу і контролю за ризиками задля забезпечення стійкого 

розвитку банку. Узагальнення фінансових показників діяльності ПАТ «Банк 

Восток» за період 2016–2019 роки дає можливість констатувати, що ПАТ 

«Банк Восток» в цілому дотримується всіх нормативних показників 

управління банківськими ризиками. 



75 
 

 

Наведені результати свідчать про виконання ПАТ «Банк Восток» вимог 

НБУ щодо дотримання нормативного значення. Проте, необхідно відмітити й 

те, що даний показник перевищував нормативне значення упродовж усього 

аналізованого періоду. Таким чином ПАТ «Банк Восток» має можливість 

виконувати прийняті короткострокові зобов’язання за рахунок власних 

ліквідних активів певних обтяжень. 

Процентний ризик для банку виступає як особливий об’єкт аналізу й 

управління, оскільки чистий процентний дохід залежить саме від 

ефективності управління ризиком. Провівши GAP аналіз можна зробити 

висновок, що ПАТ «Банк Восток» в цілому дотримується встановленого 

граничного рівня відсоткового ризику. 

Ризики, котрі притаманні сучасній банківській системі України, потрібно 

класифікувати на фінансові та нефінансові, а також більш дієво змінювати 

вітчизняну банківську систему відповідно до Базельських угод та чіткіше 

переймати досвід управління ризиками із провідних фінансових та 

банківських компаній світу. 
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